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Nombre de la encuestadora : Datum Internacional S.A. 

Nº de registro : 0002-REE/JNE 

Clientes contratantes : Perú 21, Gestión y Frecuencia Latina 

INFORME TÉCNICO 

Objetivo general Obtener información de coyuntura política, económica y social 

Grupo objetivo 
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los 

niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural 

Cobertura Nivel nacional 

Tamaño muestral 1209 encuestas efectivas 

Técnica Encuesta personal (cara a cara) en hogares 

Selección Selección aleatoria de personas 

Metodología 
Manzaneo, para el recorrido de la ruta 

Salto sistemático K=2, para la selección de viviendas 

Margen de error +/- 2.8%, con un nivel de confianza de 95% 

Supervisión 30% 

Fecha de campo 06 al 10 de setiembre de 2014 

Página web www.datum.com.pe 

DATOS DE LA EMPRESA 

Encuesta de Opinión Pública a Nivel Nacional 

SETIEMBRE 2014 
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POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 

Índice de popularidad :  - 35%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 
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Total 

% 

Sexo Edad 
Nivel * 

Socioeconómico 
Región Zona 

MAS FEM 
18/ 

24 

25/ 

34 

35/  

44 

45/ 

54 

55/  

70 
A/B C D E LIMA NOR CEN SUR ORI URB RUR 

Aprueba 30 34 25 30 29 31 25 35 22 28 28 31 27 24 53 22 38 27 36 

Desaprueba 65 61 70 63 68 64 70 58 73 67 66 63 66 72 43 76 54 67 60 

Ns/nc 5 5 5 7 3 5 5 7 5 5 6 6 7 4 4 2 8 6 4 

Índice de popularidad :  - 35%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

* Sólo considera el ámbito urbano 
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APROBACIÓN DE AUTORIDADES 

EVOLUCIÓN DE LA APROBACIÓN DE LA LABOR DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Ollanta Humala como Presidente de la República? 

- resultados por zonas urbana y rural - 
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POPULARIDAD DE NADINE HEREDIA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del Presidente de la 

República? 

  
Total 

% 

Sexo Edad 
Nivel * 

Socioeconómico 
Región Zona 

MAS FEM 
18/ 

24 

25/ 

34 

35/  

44 

45/ 

54 

55/  

70 
A/B C D E LIMA NOR CEN SUR ORI URB RUR 

Aprueba 31 33 30 36 28 33 27 34 21 31 32 35 30 27 45 27 42 31 34 

Desaprueba 61 60 63 55 65 63 64 55 75 66 59 57 65 64 46 66 49 63 54 

Ns/nc 8 7 7 9 7 4 9 11 4 3 9 8 5 9 9 7 9 6 12 

Índice de popularidad :  - 30%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

* Sólo considera el ámbito urbano 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE NADINE HEREDIA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del Presidente de la 

República? 
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Índice de popularidad :  - 30%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 
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Ana Jara 
Presidenta del Consejo de Ministros 
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EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PRINCIPALES AUTORIDADES 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 

Ana María Solórzano 
Presidenta del Congreso de la República 

Índice de popularidad :  - 38%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

Índice de popularidad :  - 20%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

15% 

53% 

32% 

Setiembre 2014

Aprueba Desaprueba Ns/nc

27% 

47% 

26% 

Setiembre 2014

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Eleodoro Mayorga 
Ministro de Energía y Minas 

Índice de popularidad :  - 36%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

13% 

49% 

38% 

Setiembre 2014

Aprueba Desaprueba Ns/nc
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Luis Miguel Castilla 
Ministro de Economía 

31% 

27% 26% 
22% 24% 23% 
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25% 

19% 
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EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PRINCIPALES AUTORIDADES 

APROBACIÓN DE AUTORIDADES 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 

Índice de popularidad :  - 20%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

Daniel Urresti 
Ministro del Interior 

29% 

46% 

42% 

36% 

29% 

35% 

35% 

25% 
23% 

Julio 2014 Agosto 2014 Setiembre 2014

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  + 7%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 
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APROBACIÓN DE PERSONALIDADES 

Keiko Fujimori 
Líder de Fuerza 2011 

Alejandro Toledo 
Líder de Perú Posible 
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Índice de popularidad :  - 14%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

Índice de popularidad :  - 67%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PERSONALIDADES POLÍTICAS 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 
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APROBACIÓN DE PERSONALIDADES 

Pedro Pablo Kuczynski 
Líder de Perú Más 

Alan García 
Líder del Partido Aprista Peruano 
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Índice de popularidad :  - 13%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

Índice de popularidad :  - 51%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  1209 entrevistas 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE PERSONALIDADES POLÍTICAS 

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando …? 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

CARGOS DE ALGUNOS MINISTROS 

La oposición al gobierno está pidiendo la salida de algunos ministros del gabinete ministerial.  En su 

opinión, ¿el …, debería ser separado o debería mantenerse en su cargo? 

OTORGAMIENTO DEL VOTO DE CONFIANZA  AL GABINETE ANA JARA 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Si Ud. pudiera ponerle una nota de 0 a 20, tipo 

colegio, al desempeño … durante el debate por 

el voto de confianza al gabinete ministerial de 

Ana Jara, ¿qué nota le pondría? 

Hay personas que dicen que el gobierno ganó porque 

el gabinete Ana Jara logró el voto de confianza del 

Congreso, otros dicen que la oposición ganó porque 

puso al gobierno en dificultades.  En su opinión, 

¿quién ganó en el voto de confianza al gabinete Ana 

Jara: el gobierno o la oposición? 

Base:  1209 entrevistas 

Desempeño de actores Ganador en el voto de confianza 

El 
gobierno 

40% 

La 
oposición 

33% 

Ns/nc 
27% 

49% 

34% 

22% 

33% 

43% 

47% 

18% 

23% 

31% 

… Ministro del Interior, Daniel 
Urresti 

… Ministro de Economía, Luis Miguel 
Castilla 

… Ministro de Energía y Minas, 
Eleodoro Mayorga 

Mantenerse Separado Ns/nc

Nota Ns/nc 

… de los congresistas de la 

oposición 
09.3 9% 

… de los congresistas 

oficialistas 
08.5 9% 

… del gabinete ministerial, 

ministros de Estado 
09.3 9% 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

MINISTROS, CONGRESISTAS Y LOBBY 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Hace unos días, el Ministro de Energía y Minas, 

Eleodoro Mayorga, dio a entender que los 

congresistas son lobbistas;  es decir, que usan 

sus influencias para obtener beneficios propios y 

para terceros.  Dígame, ¿cree Ud. que los 

congresistas son lobbistas o no son lobbistas? 

En los últimos meses, se ha venido hablando que el 

Ministro de Energía y Minas, Eleodoro Mayorga, ha 

hecho lobby;  o sea, ha usado sus influencias para 

beneficiar a algunas empresas privadas ante el 

Estado.  Dígame, ¿considera que es cierto o falso 

que el Ministro Eleodoro Mayorga, ha hecho lobby a 

favor de empresas privadas? 

Sí son 
lobbistas 

77% 

No son 
lobbistas 

7% 

Ns/nc 
16% 

Congresistas, ¿lobbistas? Eleodoro Mayorga, ¿lobbista? 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Es cierto 
57% 

Es falso 
14% 

Ns/nc 
29% 

PERSONA QUE GOBIERNA EL PAÍS 

En su opinión, ¿quién gobierna el país:  Ollanta Humala o Nadine Heredia? 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Nadine 

Heredia 
54 62 57 31 50 49 

Ollanta 

Humala 
22 16 18 40 22 30 

Ambos, 

juntos 
22 19 21 28 25 18 

Ns/nc 2 2 4 1 2 3 

26% 24% 20% 20% 18% 19% 22% 

36% 40% 43% 
62% 57% 57% 54% 

35% 32% 32% 
16% 22% 22% 22% 

Set.
12

Jun.
13

Agos.
13

Mar.
14

May.
14

Ago.
14

Set.
14

Ollanta Humala Nadine Heredia

Ambos, juntos Ns/nc
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

CONGRESO Y NARCOTRÁFICO 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

La Comisión de Fiscalización ha recomendado 

denunciar a Alejandro Toledo y Eliane Karp por 

presunto lavado de activos y asociación ilícita para 

delinquir. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la 

decisión del Congreso de denunciar a Alejandro 

Toledo y Eliane Karp por estos delitos? 

¿Cree Ud. que en el Congreso de la República hay o 

no hay congresistas relacionados con el 

narcotráfico? 

Acuerdo 
80% 

Desacuerdo 
12% 

Ns/nc 
8% 

Denuncia por lavado de activos Congresistas y el narcotráfico 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Sí hay 
89% 

No hay 
4% 

Ns/nc 
7% 

SEGURIDAD CIUDADANA 

DENUNCIA CONTRA TOLEDO 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Comparemos la confianza que Ud. tenía en la 

Policía Nacional hace un año y la confianza que le 

tiene Ud. actualmente.  ¿Diría Ud. que ahora le 

tiene más confianza o menos confianza a la Policía 

Nacional que hace un año atrás? 

Dígame, ¿en el tiempo que Daniel Urresti ocupa el 

cargo de Ministro del Interior;  la inseguridad ha 

aumentado, sigue igual o se ha reducido? 

Más 
confianza 

27% 

Menos 
confianza 

65% 

Ns/nc 
8% 

Confianza en la Policía Nacional Inseguridad en tiempos de Urresti 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Aumentado 
18% 

Sigue igual 
54% 

Reducido 
21% 

Ns/nc 
7% 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

SENSACIÓN DE SEGURIDAD EN LAS CALLES 

OPORTUNIDAD DE SER VÍCTIMA DE LA DELINCUENCIA 

En los últimos tres meses, ¿Ud. o alguien de su familia ha sido víctima de la delincuencia? 

Dígame, ¿cómo se siente Ud. en las calles de su ciudad: seguro o inseguro?  

16% 
13% 14% 17% 

12% 12% 
16% 

83% 
85% 85% 

82% 
87% 87% 

83% 

Ene.
12

Ago.
12

Nov.
12

Mar.
13

Jul.
13

Jul.
14

Set.
14

Seguro Inseguro Nc

Seguro 
16% 

Inseguro 
83% 

Ns/nc 
1% 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Seguro 16 7 19 18 22 27 

Inseguro 83 92 80 79 77 71 

Ns/nc 1 1 1 3 1 2 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Sí 37 44 37 31 31 30 

No 61 53 62 66 68 70 

Ns/nc 2 3 1 3 1 0 

Sí 
37% 

No 
61% 

Ns/nc 
2% 
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Acuerdo 
55% 

Desacuerdo 
34% 

Ns/nc 
11% 

13 

Eliminación del aporte obligatorio de los independientes a la AFP 

Dígame, ¿está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de eliminar el aporte obligatorio de los 

trabajadores independientes a la AFP? 

POLÍTICA / ACTUALIDAD 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Acuerdo 55 65 38 45 69 45 

Desacuerdo 34 29 42 44 22 46 

Ns/nc 11 6 20 11 9 9 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

APORTES PARA LA JUBILACIÓN 

APORTES PARA LA JUBILACIÓN 

Actualmente, ¿Ud. está ahorrando o guardando algún dinero para su vejez? 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Sí 
35% 

No 
65% 

Actitud de ahorro para la vejez 

¿Cuál es la principal razón por la 

que no ahorra para su vejez? 

¿En dónde viene ahorrando o 

guardando dinero para su vejez?  

Razón de no ahorro 
- entre quienes no ahorran - 

Lugar de ahorro 
- entre quienes ahorran - 

% 

• Entidad financiera 41 

• En una AFP 32 

• En mi casa 21 

• ONP 4 

• Otras 2 

% 

• No me alcanza 57 

• No puedo ahorrar 30 

• No me preocupa la vejez 5 

• Estoy estudiando 3 

• Otras 5 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

APORTES PARA LA JUBILACIÓN 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Supongamos, que Ud. decide hacer aportes a 

una institución para recibir su pensión para su 

vejez.  Dígame, ¿qué tipo de institución 

preferiría:  una institución del Estado o una 

institución privada? 

Supongamos que Ud. quisiera recibir una pensión 

para cuando llegue su vejez.  ¿Cree Ud. que los 

aportes que haga para su pensión deben ser 

voluntarios o deben ser aportes obligatorios? 

Estado 
45% 

Privada 
38% Indife-

rente 
9% 

Ns/nc 
8% 

Tipo de institución preferida Tipo de aporte preferido 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Voluntario 
74% 

Obligatorio 
21% 

Ns/nc 
5% 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

PERSONA QUE TIENE MÁS PODER EN EL PERÚ 
Actualmente, ¿quién es la persona que tiene más poder en el Perú? 

26% 

25% 

13% 

5% 

5% 

2% 

2% 

1% 

9% 

12% 

20% 

28% 

12% 

6% 

7% 

3% 

11% 

13% 

18% 

30% 

15% 

7% 

6% 

2% 

10% 

12% 

Nadine Heredia

Ollanta Humala

Alan García

Keiko Fujimori

Dionisio Romero

Luis Castañeda

Gastón Acurio

Juan Luis Cipriani

Otras personas

Ns/nc

Set. 2014

Set. 2013

Set. 2012

- listado sugerido de personas - 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

N. Heredia 26 32 21 23 23 21 

O. Humala 25 22 32 27 23 23 

A. García 13 14 10 13 13 22 

K. Fujimori 5 2 8 6 9 3 

D. Romero 5 7 2 5 2 3 

L. Castañeda 2 4 1 1 0 1 

G. Acurio 2 2 1 1 1 2 

J.L. Cipriani 1 2 0 3 2 0 

A. Toledo 1 1 2 1 1 2 

L.M. Castilla 1 2 1 1 0 2 

Otras personas 7 6 6 5 8 7 

Ns/nc 12 6 16 14 18 14 
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POLÍTICA / ACTUALIDAD 

POLÍTICO PERUANO CON MÁS CREDIBILIDAD 

En la actualidad, ¿a qué político peruano, sea del gobierno o de la oposición, le cree Ud. más? 

INSTITUCIÓN QUE TIENE MÁS PODER EN EL PERÚ 

Actualmente, ¿cuál es la institución o colectivo que tiene más poder en el Perú? 

24% 

20% 

13% 

10% 

8% 

6% 

4% 

3% 

1% 

11% 

21% 

21% 

13% 

12% 

6% 

9% 

3% 

3% 

1% 

11% 

Congreso de la
República

Gobierno, Poder
Ejecutivo

Empresarios

Medios de comunicación

Iglesia Católica

Fuerzas Armadas

Agrupaciones políticas
de oposición

Sindicatos

ONG's

Ns/nc

Set. 2014

Set. 2013

- listado sugerido de instituciones - 

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Congreso 24 22 31 20 22 26 

Gobierno 20 21 20 21 20 13 

Empresarios 13 15 7 19 16 9 

Medios de 

comunicación 
10 14 4 12 11 5 

Iglesia Católica 8 6 8 7 9 15 

FF. AA. 6 5 7 10 3 8 

Partidos de 

oposición 
4 3 2 3 6 5 

Sindicatos 3 4 2 1 3 3 

ONG’s 1 1 1 3 0 6 

Ns/nc 11 8 16 4 10 11 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

13% 

9% 

8% 

6% 

6% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

4% 

39% 

4% 

11% 

9% 

6% 

11% 

2% 

6% 

1% 

3% 

1% 

2% 

44% 

4% 

Keiko Fujimori

Pedro Pablo Kuczynski

Alan García

Ollanta Humala

Luis Castañeda

Nadine Heredia

Susana Villarán

Lourdes Flores

Alejandro Toledo

César Acuña

Otros políticos

Ninguno

Ns/nc

Set. 2014

Set. 2013

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

K. Fujimori 13 10 19 13 14 13 

P.P. Kuczynski 9 13 4 3 12 8 

A. García 8 8 6 5 8 12 

O. Humala 6 4 8 11 6 11 

L. Castañeda 6 12 2 5 2 4 

N. Heredia 3 2 3 5 3 3 

S. Villarán 3 4 2 1 2 3 

L. Flores 2 2 2 3 3 0 

A. Toledo 2 1 1 3 4 2 

C. Acuña 1 0 4 1 0 0 

Otros políticos 4 6 1 0 1 0 

Ninguno 39 34 42 46 43 38 

Ns/nc 4 4 6 4 2 6 

http://www.google.com.pe/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&docid=mv5IuQbD8-cmYM&tbnid=O9SS_VDSWVChqM:&ved=0CAgQjRwwAA&url=http://www.clasesdeperiodismo.com/2012/05/04/ordenan-detencion-de-la-editora-de-economia-de-peru-21/&ei=ENrmUcSRLpi14APLv4CoCA&psig=AFQjCNEALDtCNyVAXfAAopwo-YFIBTi_dA&ust=1374170000820679
http://www.google.com.pe/url?sa=i&source=images&cd=&docid=o8uDi_ErGh3KdM&tbnid=5IZXfcUP2cauMM:&ved=0CAgQjRwwAA&url=http://www.detv.info/2012/02/frecuencia-latina-en-vivo-y-en-directo.html&ei=XNrmUYOLOPO64AP_wIDQAg&psig=AFQjCNEqeItSsuX3RUVymoA5uPmUcl0FLg&ust=1374170076994979


BÚSQUEDA DE EMPLEO EXPECTATIVAS CON LOS INGRESOS 

16 

COYUNTURA ECONÓMICA 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

En estos momentos, ¿siente Ud. que es más 

difícil o es más fácil encontrar empleo? 

¿Considera que para este año 2014  sus ingresos 

serán mayores, iguales o menores a los que tuvo en 

el año 2013?  

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

ENFRIAMIENTO DE LA ECONOMÍA EXPECTATIVAS DE AHORRO 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Algunas personas dicen que la economía se está 

enfriando;  o sea, que el ritmo de la economía se 

está deteniendo.  ¿Piensa Ud. que la economía del 

país se está enfriando o no se está enfriando? 

En este año 2014, ¿piensa Ud. que podrá ahorrar 

dinero, no podrá ahorrar o gastará más de lo que 

gana? 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

Evolución Evolución 

Evolución Evolución 

27% 
25% 24% 

23% 22% 22% 

55% 55% 55% 56% 57% 57% 

12% 
16% 16% 

14% 
17% 16% 

6% 4% 5% 
7% 

4% 5% 

Mar.14 May.14 Jun.14 Jul.14 Ago.14 Set.14

Serán mayores Serán iguales
Serán menores Ns/nc

64% 
67% 66% 65% 67% 68% 

23% 
20% 20% 

17% 19% 19% 

11% 11% 11% 14% 12% 11% 

Abr.14 May.14 Jun.14 Jul.14 Ago.14 Set.14

Más difícil Más fácil
Igual Ns/nc

23% 

29% 26% 
22% 

23% 

25% 

49% 

42% 

50% 49% 49% 
47% 

24% 

25% 18% 
22% 

24% 

23% 

4% 4% 6% 7% 4% 5% 

Abr.14 May.14 Jun.14 Jul.14 Ago.14 Set.14

Podrá ahorrar No podrá ahorrar
Gastará más Ns/nc

55% 
62% 61% 62% 

68% 
65% 

33% 
26% 24% 

19% 23% 20% 

12% 12% 
15% 

19% 9% 
15% 

Jun.13 May.14 Jun.14 Jul.14 Ago.14 Set.14

Sí se está enfriando

No se está enfriando

Ns/nc
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ESPERANZA PARA EL PERÚ EN ESTE GOBIERNO 

¿Tiene mucha esperanza, poca esperanza o ninguna esperanza que el Perú estará mejor que ahora 

cuando finalice el gobierno del Presidente Ollanta Humala? 

17 

COYUNTURA ECONÓMICA 

26% 25% 
23% 

18% 
23% 

20% 

24% 

31% 

25% 
21% 

25% 

30% 

23% 
26% 25% 

55% 55% 
58% 59% 

57% 
61% 

54% 
51% 

55% 54% 54% 

47% 

55% 55% 

50% 

15% 
17% 

15% 
17% 16% 

15% 

18% 12% 
16% 

20% 17% 
17% 16% 16% 

19% 

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Set.
14

Mucha esperanza Poca esperanza Ninguna esperanza Ns/nc

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

COMPORTAMIENTO DEL DOLAR 

13% 

14% 

11% 

19% 

12% 13% 
11% 11% 10% 11% 

10% 

14% 

10% 10% 11% 

47% 
49% 

43% 
46% 

53% 
56% 

52% 52% 

59% 
55% 

58% 
55% 

61% 
62% 

47% 

28% 

22% 

30% 

18% 

20% 

16% 

24% 
21% 20% 19% 

17% 17% 

13% 

14% 

27% 

14% 

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Set.
14

Bajará Se mantendrá Subirá Ns/nc

En su opinión, en los próximos 12 meses, ¿el dólar bajará, se mantendrá o subirá?  
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COYUNTURA ECONÓMICA 

Total 100% 

 Base:  1209 entrevistas 

38% 

36% 37% 

32% 

35% 
37% 

38% 

40% 

31% 

37% 37% 

39% 

35% 

33% 

40% 

38% 

42% 42% 42% 
44% 

39% 40% 

39% 

41% 40% 
37% 

34% 
35% 

42% 

34% 

12% 

12% 

9% 

13% 

10% 12% 12% 

9% 

15% 

12% 

13% 13% 

13% 

16% 14% 

12% 

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Set.
14

Habrá más Como hasta ahora Se reducirá Ns/nc

EXPECTATIVAS SOBRE LA INVERSIÓN PRIVADA 

En general, ¿piensa Ud. que dentro de un año habrá mayor inversión privada en el país, la inversión 

seguirá como hasta ahora o la inversión privada se reducirá? 

EXPECTATIVAS DE LA ECONOMÍA FAMILIAR 

Dentro de un año, ¿piensa que la situación económica de Ud. y su familia estará mejor, igual o estará peor? 
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Encuesta de Opinión Pública en Lima Metropolitana 

SETIEMBRE 2014 

Objetivo general Obtener información de tipo municipal en Lima Metropolitana 

Grupo objetivo Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, de todos los niveles socioeconómicos 

Cobertura Lima Metropolitana (no incluye Callao) 

Tamaño muestral 414 encuestas efectivas 

Técnica Encuesta personal (cara a cara) en hogares 

Selección Selección aleatoria de personas 

Metodología 

En las zonas de trabajo seleccionadas de la base cartográfica con la que cuenta Datum 
Internacional, se aplica la metodología denominada Manzaneo, para asegurar la selección 
sistemática de viviendas cuyo punto de inicio es la intersección de dos calles elegidas al azar. 
Este método grafica el recorrido en la zona de trabajo, desplazamiento ascendente o 
descendente por calles en sentido anti-horario bordeando las manzanas que componen el 
conglomerado (entre 3 y 4 manzanas). La selección de una vivienda se hace utilizando un salto 
sistemático K=2.  Se selecciona un máximo de 3 viviendas en la misma manzana. 

Sistema de muestreo 

El diseño muestral utilizado es probabilístico, poliétapico estratificado con asignación 
proporcional al tamaño poblacional -total de electores de 18 a 70 años- en el interior de cada 
estrato. 
Para la selección del hogar donde se aplicará la encuesta, se sigue el procedimiento polietápico, 
es decir: 
• Primero la UPM (Unidad Primaria de Muestreo), selección aleatoria de la zona de trabajo a 

partir del marco muestral. 
• Segundo la USM (Unidad Secundaria de Muestreo), selección de las viviendas con un muestreo 

sistemático simple. 
• Finalmente para la selección de la personas a entrevistar, se realiza bajo la técnica 

semiprobabilística de muestreo por cuotas.  Si en el hogar se encuentra dos o más 
integrantes con las características definidas por las cuotas establecidas, se selecciona a uno 
de ellos en forma aleatoria. 

Población objetivo 5’928,160 electores 

Margen de error +/- 4.8%, con un nivel de confianza de 95% 

Representatividad 96.7% (representando a 5’735,415 de un universo de 5’928,160 electores) 

Tasa de no respuesta 28.8% 

Tasa de respuesta 71.2% 

Supervisión 30% 

Fecha de campo 06 al 10 de setiembre de 2014 

Publicación 14 de setiembre de 2014 

Página web, email www.datum.com.pe ; datum@datum.com.pe 

Dirección Av. Gral.  Trinidad Morán 740 Lince, Lima – Perú 

Puntos de muestreo/ 
Distritos 

• Lima Centro: Breña, La Victoria, Lima, Rímac, San Luis. 
• Lima Moderna: Barranco, Jesús María, La Molina, Lince, Magdalena del Mar, Miraflores, 

Pueblo Libre, San Borja, San Isidro, San Miguel, Santiago de Surco, Surquillo. 
• Lima Norte: Carabayllo, Comas, Independencia, Los Olivos, Puente Piedra y San Martín de 

Porres. 
• Lima Este: Ate, El Agustino, Lurigancho, San Juan de Lurigancho y Santa Anita. 
• Lima Sur: Chorrillos, San Juan de Miraflores, Villa El Salvador y Villa María del Triunfo. 

Nombre de la encuestadora : Datum Internacional S.A. 

Nº de registro : 0002-REE/JNE 

Cliente contratante : Perú 21, Gestión y Frecuencia Latina 
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APROBACIÓN DE PERSONALIDADES 

Índice de popularidad :  - 46%  

Índice : (Aprueba – Desaprueba) 

Total 100%.   Base:  414 entrevistas 

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE LA ALCALDESA DE LIMA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Susana Villarán como Alcaldesa de Lima? 

POPULARIDAD DE LA ALCALDESA DE LIMA 

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Susana Villarán como Alcaldesa de Lima? 

  
Total 

% 

Sexo Edad Nivel Socioeconómico Conos de Lima 

Mas Fem 18/24 25/34 35/ 44 45/54 55/70 A/B C D E Norte Este Sur Moderna Centro 

Aprueba 25 28 22 25 23 25 25 30 33 28 17 10 20 25 18 36 29 

Desaprueba 71 69 74 71 72 71 72 70 61 68 81 86 76 73 79 60 66 

Ns/nc 4 3 4 4 5 4 3 0 6 4 2 4 4 2 3 4 5 

29% 30% 
34% 

27% 

39% 39% 
35% 35% 36% 

27% 28% 26% 26% 
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78% 

68% 

82% 
78% 

82% 

75% 

70% 

80% 

72% 74% 
71% 

5% 2% 
7% 5% 6% 5% 3% 2% 

5% 
3% 3% 5% 

6% 
3% 

8% 

2% 2% 
5% 3% 6% 

3% 
6% 3% 4% 

Set.
12

Nov.
12

DIc.
12

Ene.
13

Feb.
13

Mar.
13

Abr.
13

May.
13

Jun.
13

Jul.
13

Ago.
13

Set.
13

Oct.
13

Nov.
13

Dic.
13

Ene.
14

Feb.
14

Mar.
14

Abr.
14

May.
14

Jun.
14

Jul.
14

Ago.
14

Set.
14

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  - 46%  
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Total 100%.   Base:  414 entrevistas 
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ELECCIONES MUNICIPALES EN LIMA 

Si mañana se realizan las elecciones municipales para elegir al próximo alcalde de Lima. Dígame, ¿por cuál 

de los siguientes candidatos votará para elegir al alcalde de Lima? 

INTENCIÓN DE VOTO POR CANDIDATO 

  
Total 

% 

Sexo Nivel Socioeconómico Conos de Lima 

MAS FEM A/B C D E Norte Sur Este Moderna Centro 

Luis Castañeda 55.1 48.8 61.2 46.5 50.0 65.1 69.0 64.8 52.6 56.9 36.5 55.6 

Salvador Heresi 12.6 13.7 11.5 12.9 14.6 9.5 13.8 12.4 13.7 12.5 15.4 10.0 

Susana Villarán 11.8 13.2 10.5 17.8 11.4 10.3 0.0 5.7 11.6 8.3 19.2 17.8 

Enrique Cornejo 5.6 6.8 4.3 5.9 7.6 1.6 10.3 2.9 7.4 0.0 9.6 8.9 

Felipe Castillo 1.7 1.5 1.9 2.0 2.5 0.8 0.0 3.8 0.0 1.4 0.0 2.2 

Fernán Altuve 1.4 2.4 0.5 2.0 2.5 0.0 0.0 1.0 2.1 0.0 3.8 1.1 

Jaime Zea 0.7 0.5 1.0 1.0 0.6 0.8 0.0 1.0 0.0 2.8 0.0 0.0 

Nora Bonifaz 0.7 0.5 1.0 1.0 1.3 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 1.9 0.0 

Otros candidatos * 1.7 2.3 0.9 3.9 0.7 1.6 0.0 0.8 1.0 1.5 6.0 1.1 

Blanco/viciado 4.1 5.9 2.4 2.0 4.4 6.3 6.9 3.8 6.3 9.7 3.8 0.0 

Ns/nc 4.6 4.4 4.8 5.0 4.4 4.0 0.0 3.8 3.2 6.9 3.8 3.3 

* Otros candidatos 
Edmundo Del Águila (0.5%), Guillermo Arteta (0.5%), Alberto Sánchez Aizcorbe (0.2%),  Alex Gonzáles (0.2%), Moisés Mieses (0.2%) 

Total 100% 

 Base:  414 entrevistas 
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* Nota:  Setiembre 1 (30 de agosto al 03 setiembre 2014), Setiembre 2 (06 al 10 de setiembre 2014) 
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Si mañana se realizan las elecciones municipales para elegir al próximo alcalde de Lima. Dígame, ¿por cuál 

de las siguientes agrupaciones políticas votará para elegir al alcalde de Lima? 

  
Total 

% 

Sexo Nivel Socioeconómico Conos de Lima 

MAS FEM A/B C D E Norte Sur Este Moderna Centro 

Solidaridad Nacional 44.0 37.6 50.2 37.6 38.6 52.4 58.6 50.5 46.3 43.1 30.8 42.2 

Perú Patria Segura 8.5 10.7 6.2 8.9 9.5 6.3 10.3 11.4 7.4 8.3 9.6 5.6 

Diálogo Vecinal 7.7 10.2 5.3 12.9 7.0 6.3 0.0 2.9 8.4 4.2 19.2 8.9 

Partido Aprista Peruano 6.5 7.3 5.7 7.9 9.5 1.6 6.9 4.8 4.2 1.4 11.5 12.2 

Somos Perú 3.6 4.4 2.9 3.0 4.4 3.2 3.4 1.0 6.3 1.4 5.8 4.4 

Fuerza Popular 2.9 2.9 2.9 4.0 1.9 1.6 10.3 3.8 4.2 1.4 0.0 3.3 

Siempre Unidos 2.7 2.0 3.3 5.0 3.2 0.8 0.0 3.8 1.1 2.8 3.8 2.2 

Alianza para el Progreso 1.9 2.4 1.4 4.0 .6 1.6 3.4 1.0 1.1 0.0 3.8 4.4 

Partido Popular Cristiano 1.9 2.0 1.9 1.0 1.9 3.2 0.0 1.9 3.2 4.2 0.0 0.0 

Vamos Perú 1.2 2.4 0.0 2.0 1.3 0.8 0.0 0.0 3.2 0.0 3.8 0.0 

Otras agrupaciones 1.4 2.0 1.0 0.8 1.8 1.5 0.2 1.8 2.0 1.2 0.2 1.3 

Blanco/viciado 3.4 3.9 2.9 4.0 3.2 4.0 0.0 3.8 2.1 5.6 3.8 2.2 

Ns/nc 14.3 12.2 16.3 8.9 17.1 16.7 6.9 13.3 10.5 26.4 7.7 13.3 

* Otras agrupaciones 
Acción Popular (1.0%), Democracia Directa (0.5%), Partido Humanista (0.0%) 
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Total 100% 

 Base:  414 entrevistas 

ELECCIONES MUNICIPALES EN LIMA 

INTENCIÓN DE VOTO POR AGRUPACIÓN POLÍTICA 

* Nota:  Setiembre 1 (30 de agosto al 03 setiembre 2014), Setiembre 2 (06 al 10 de setiembre 2014) 
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ELECCIONES MUNICIPALES EN LIMA 

PRINCIPAL PROBLEMA DE LIMA 

En su opinión, ¿cuál es el principal problema de la ciudad de Lima? 

69% 

23% 

3% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Inseguridad ciudadana

Transporte público

Falta de limpieza

Falta mantenimiento
de área verdes

Comercialización,
consumo de drogas

Presencia de
ambulantes

Falta mantenimiento
de pistas y veredas

Ns/nc

  
Total 

% 

Región 

Lima Norte Centro Sur Oriente 

Inseguridad ciudadana 69 66 67 78 63 70 

Transporte público 23 27 26 14 21 22 

Falta de limpieza 3 2 2 3 4 3 

Falta, mal mantenimiento 

de área verdes 
2 0 0 0 8 3 

Comercialización, 

consumo de drogas 
1 1 0 4 2 0 

Presencia de ambulantes 1 2 1 0 0 0 

Falta, mal mantenimiento 

de pistas y veredas 
1 0 3 0 0 0 

Ns/nc 1 3 0 1 2 1 

Total 100% 

 Base:  414 entrevistas 

Algunas personas piensan que la tacha contra Luis 

Castañeda Lossio es parte de un fraude para que no 

sea alcalde de Lima;  otros creen que debe ser 

tachado porque mintió en su hoja de vida.  Dígame, 

¿qué piensa Ud.: su tacha es parte de un fraude o su 

tacha es correcta porque mintió en su hoja de vida? 

En su opinión, ¿la implementación del corredor azul 

en las avenidas Tacna, Garcilaso de la Vega y 

Arequipa será una solución o no será una solución al 

problema del transporte en esa zona ? 

Tacha contra Luis Castañeda El corredor TGA con solución 

Sí será 
solución 

33% 

No será 
solución 

59% 

Ns/nc 
8% 

TEMAS SOBRE LIMA 

Parte de un 
fraude 

53% 

Mintió en 
su hoja de 

vida 
36% 

Ns/nc 
11% 

Total 100% 

 Base:  414 entrevistas 
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ELECCIONES MUNICIPALES EN LIMA 

MEJOR ALCALDE DE LIMA EN LOS ÚLTIMOS 25 AÑOS 

De los alcaldes de Lima en los últimos 25 años.  Dígame, por lo que sabe o ha escuchado, ¿quién es o ha 

sido el mejor alcalde de Lima? 

56% 

24% 

7% 7% 

1% 1% 
4% 

40% 38% 

7% 
4% 3% 1% 

7% 

Luis
Castañeda

Alberto
Andrade

Alfonso
Barrantes

Ricardo
Belmont

Susana
Villarán

Jorge Del
Castillo

Ns/nc

Enero 2014 Setiembre 2014

Total 100% 

 Base:  414 entrevistas 

  
Total 

% 

Sexo Edad 
Nivel 

Socioeconómico 
Conos de Lima 

Mas Fem 
18/ 

24 

25/ 

34 

35/ 

44 

45/ 

54 

55/ 

70 
A/B C D E Norte Este Sur Moderna Centro 

Luis 

Castañeda 
40 33 47 56 44 35 32 28 24 38 52 59 44 48 46 23 32 

Alberto 

Andrade 
38 41 35 23 42 41 44 39 50 43 25 28 38 31 29 54 44 

Alfonso 

Barrantes 
7 10 4 1 1 8 10 20 7 4 11 3 4 5 13 4 9 

Ricardo 

Belmont 
4 5 3 3 3 5 7 5 5 6 2 3 3 6 4 6 3 

Susana 

Villarán 
3 4 3 6 3 3 1 3 5 3 5 0 4 4 3 6 2 

Jorge Del 

Castillo 
1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 

Ns/Nc 7 6 7 10 6 8 4 5 10 6 6 7 7 5 6 8 9 
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